

ДАДИМ БОЙ ЛЕСНЫМ ОБЛОМОВЫМ!

Бесплановость снабжения, медвежья поворотливость и конкуренция в вербовке рабочей силы тормозят ход лесозаготовок

Разоблачим лесных бюрократов, возьмем ударные темпы работ, развернем социалистическое соревнование, организуем массовые субботники на лесозаготовках, добьемся выполнения плана

Задание—с 7 января по 7 февраля дать 70 проц. годового плана лесозаготовок, должно быть во что бы то ни стало выполнено. В ударный месячник необходимо взять социалистические темпы на лесозаготовках, чтобы своевременно и в срок добиться выполнения этого задания. Однако, положение на лесозаготовках далеко **НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЕ**. В лесных организациях, в снабженческих предприятиях, все еще царят обломовские темпы работы, бюрократизм, неразбериха, ажиотаж и конкуренция в вербовке рабочей силы. Материалы, которые мы даем в странице, наглядно подтверждают это.

Работа должна идти по-иному, по-ударному. Должен наступить резкий перелом в темпах.

Одновременно необходимо дать решительный бой обломовщине, нужно беспощадно вскрывать всех вредителей, привлекая их к суровой ответственности, вплоть до снятия с работы.

Комсомольские, районные и окружные организации, рабочие и комсомольские бригады, работающие на лесозаготовках, должны еще более усилить бдительность и во всеоружии выступить на борьбу за выполнение плана лесозаготовок.

НАЖАТЬ НА ВСЕ РЫЧАГИ

ДОБИТЬСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА!

ВИНОВНЫХ ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

К 1 января Севостлес должен был выполнить 45% годового плана: лесозаготовок; фактически же заготовлено только 36,9%. Еще хуже обстоит с вывозкой. Вместо 15%, Севостлес вывез только 6,2% от годового плана. Свое задание трест не выполнил потому, что у него не было необходимого количества рабочих. Так, например, потребность в пешей рабочей силе на октябрь была исчислена с 36.827 человек, а работало же только 13.461 чел. На ноябрь требовалось 49.986 рабочих—было 35.283; декабрьская потребность определялась в 62.731 человек, а работало только 35.974 чел.

Еще безобразнее положение с гужевой рабочей силой. В декабре требовалось бросить на вывозку 140 тыс. лошадей—на самом же деле работало: в первую декадню—2.175; во вторую—9.572; в третью—35.716, или в среднем в месяц—15.821 подвода. Это почти в десять раз меньше того, что намечалось иметь. В слабой вербовке рабужислы повинен не только Севостлес: значительная доля вины падает на органы труда, в ведении которых находились вербовочные бюро.

Недостаток в рабочей силе должна была возместить механизация лесозаготовок. Однако, и здесь есть опасность срыва плана механизации. На местах имеется только 2 трактора. Остальные тракторы, вероятно, к началу работы ледяных дорог не придут. Сани для тракторов и гужевых ледяных дорог делают из сырого материала. К постройке самих ледяных дорог трест приступил с запозданием.

За последнее время снабжение хлебом фуражем стало улучшаться. Однако, еще до сих пор не единичны слу-



В субботу 4 января, 100 комсомольцев Канавина отправились на лесозаготовку. НА СНИМКЕ: Комсомольцы перед отправкой на вокзал.

Кологривские головопаты

К ОТВЕТУ РАЗГИЛЬДЯЕВ И БЕСХОЗЯЙСТВЕННИКОВ

В Илешевском участке, Кологривского района, дело с лесозаготовками обстоит, из рук вон, плохо. Для выполнения плана нужно было 1.000 чел. лесорубов и 500 возчиков, а 25 декабря на работе их было всего лишь 300 человек.

Лесопромхозы других районов, при вербовке рабочей силы конкурируют между собой. Уполномоченный Судайского леспромхоза, Иваново-Вознесенской волости, Бакшанов, набил цену лесорубам на 25 процентов выше установленных по Кологривскому району. В результате, артели уже сформированные в Кологривском районе, разваливаются и часть лесорубов перешла в Судайский леспромхоз.

Илешевские «заправилы» не только не привлекают лесорубов, но подчас отталкивают их от работы на их участках. 24 декабря, из Межевского района пришли два уполномоченных от 50 чел. лесорубов-возчиков осмотреть делянки и заключить договор с участком. Десятник Соболев показал им лесосеку, в которой, якобы, должны работать лесорубы. Но оказалось, что эту лесосеку рубить нельзя. Уполномоченные двое суток без толку пробыли на участке.

Для лесорубов на участке не хватает жилищ. Только сейчас принялись за строительство новых барачков на 450—480 человек и ремонт зимниц. Спецдежды также не хватает. Выше стоящие организации отвечают телеграфом, что спецдежда «выслана», но даже спустя месяц, на участке ее не получали. На участке есть 25 лошадей, из которых используют только 7, т. е. не хватает дуг. Лошади используются не рационально. 20 лошадей заняты на ремонте зимниц, а в это же время, на участке ощущается острая нужда в лошадях и возчиках.

Головопаты и нераспорядительности должен быть положен конец.

Ив. Панфилов.

Снабжение поставлено плохо

На участках леспромхоза НКПС в Ветлужском районе, среди лесорубов слышатся жалобы на плохое снабжение промтоварами и фуражем. В настоящее время в потребкооперации нет ни варег, ни рукавиц, ни ошун. Веревок и цепей также не хватает.

Шипкин.

Этого нет... этого нет...

Лесозаготовительные органы Йошкар-Ола поздно схватились за работу, которую они должны были выполнить месяца полтора тому назад. Вербовка



рабочей силы началась только во 2-й половине декабря.

В Кокшайском леспромхозе очень плохо обстоит дело с снабжением лесорубов необходимыми материалами, промтоварами и фуражем. В лесхозе не оказалось мочалы и гвоздей. Строительству жилищ задерживается. Хлеб выдают мерзлый, мясо доставляется самого плохого качества, а иногда и вовсе не доставляется.

Кувшинова.

НАКОРМИМ МАРТЕНЫ ЖЕЛЕЗНЫМ ЛОМОМ

Организуем группы по выявлению излишков и залежей лома

ПОЛОЖЕНИЕ С ВЫПУСКОМ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ

Период реконструкции нашего народного хозяйства должен проходить под лозунгом мощного развития тяжелой индустрии и, в первую очередь, металлургической промышленности.

В то же время мы имеем не веселые показатели отставания роста выпуска металла от имеющегося роста остальной промышленности. Рост же всей промышленности находится в прямой зависимости от металлургических ресурсов нашей страны.

Процент удовлетворения потребности страны в черном металле все предыдущие годы падал. Мы имеем такие цифры удовлетворения металлами в процентном отношении к потребности:

Металлопромышленности в 1925—26 г. 99,5 проц.; в 1927—28 г. 87,4 проц., и в 1928—29 г. 80,8 проц.

Транспорта соответственно: 98,8 проц.; в 1927—28 г. 91,0 проц.; и в 1928—29 г. 84,0 проц.

Потребность широкого рынка т.е. населения, в наше время почти не учтена совершенно, но не будет ошибкой, если сказать, что удовлетворение этой потребности едва достигает 60 проц., причем потребность населения в металле растет. В наше время, производственную связь между социалистической промышленностью и сельским хозяйством, металл определяет уже больше, нежели ситец.

Пятилетним планом предусмотрено увеличение выпуска чугуна с 3,3 миллионов тонн до 10 миллионов и все же это количество даст дефицит не менее 900 тысяч тонн, т.е. удовлетворит потребность страны лишь на 90 проц.

Такое положение объясняется показателями минувших лет. В 1927—28 году все хозяйство страны дало продукции 111,5 проц., против 1913 года, протяжение железных дорог увеличилось на 30 проц. и т. д., а чугуна выплавлено лишь 3,3 миллиона тонн, т.е. 79,1 проц. против 1913 года.

ЗНАЧЕНИЕ ЛОМА

В 1927—28 году было пущено в переплавку руды 5,8 миллионов тонн, против 9,2 миллионов 1913 г., т.е. 63,2 проц.

Чугуна выплавлено 79,1 проц. по отношению к 1913 году, стали—93 проц. и железа прокатного 91 проц.

Таким образом, данные цифры говорят нам за то, что так называемые мартеновских слитков, из которых

прокатывается железо, выпущено было больше, нежели получено чугуна. Следовательно, разница между меньшей переплавкой руды и большей прокаткой железа произошла за счет использования в Мартеновской печи железного лома.

В 1928—29 году было собрано для Мартеновских печей около 1 миллиона тонн лома.

Пятилетний план предусматривал и в текущем году дать лома Мартену также около 1 миллиона тонн, но значительное превышение развития и роста всей нашей промышленности, огромный подъем всего хозяйства страны вызывают увеличение потребности в металле, а следовательно в руде и



На любом дворе завода, мастерской, ЖАКТ'а, рабочих поселков, валяются груды лома. Беритесь за сбор его.

ломе, а этому в сильнейшей степени способствуют социалистическое соревнование и переход на непрерывку. В результате такого положения, Совет Труда и Оборона, учтя реальные возможности страны, издал постановление о сборе лома в текущем году до 2.150 тысяч тонн!

ИСТОЧНИКИ ЗАГOTOVK ЛОМА

Где же находится это ценное и необходимое для нашей тяжелой индустрии, для всего строительства нашей страны, сырье? Искать его долго не приходится. Зайдите на любой двор завода и вы увидите груды, обрезков, выдалок и всяких отходов от производства. На любой фабрике всяких остатков от пришедшего в негодность оборудования, от строительства и т. д. В любой мастерской ж.д. станции и

ЛЕСНЫЕ СУББОТНИКИ

Для организации социалистического субботника на лесозаготовках, Шарьинский окружком ВЛКСМ разослал по районам специальных работников. Некоторые районы уже подготовлены к лесному субботнику. Ивановский райком комсомола создал специальную бригаду по организации социалистического лесного субботника.

Советская ячейка Шарьи также организовала бригаду, которая 1 января выехала на лесозаготовку. 7 января шарьинцы выходят на социалистический субботник. В Шарьинском районе кустовое собрание постановило мобилизовать комсомольцев для работы на лесозаготовках 6 и 7 января, привлекая к участию в субботнике местное население.

У.

СРОЧНЫЙ ЗАКАЗ

Вы знаете картину неизвестного художника, нарисованную на фасаде фабрики Швейпрома. С нее нужно снять копию масляными красками, вклеить в ореховую рамку с богатой инкрустацией и повесить в комнате правления Швейпрома.

Ведь картина на фасаде фабрики—символ, зеркало швейного производства.

Посмотрите! В центре величественная группа изящных леди и затянутых джентльменов. Прекрасные смокинги, очаровательные манто, вышленные кундичи, мягкие, ласкающий фетр на безукоризненных проборах. А фасоны! Вот костюм для игры в гольф! Вот бальный туалет для 23-летней девушки! Совсем в стороне, где-то сбоку, на острове изображена одинокая фигура сторожа в тулупе. Но его совсем не видно. Его оттерла блистающая толпа.

Жизненная, натуралистическая картина! Шедевр! Какое точное отражение практики Швейпрома!

Лесозаготовительные организации заказали фабрике 16.000 теллх пальто для лесорубов и 10.000 пар шаровар и телогреек. К концу января должны быть готовы 12.000 полушубков и 7.000 телогреек. Остальные 4 и 3 тысячи—в феврале.

Швейпром нехотя принимает заказ:

— Знаете, трудно это выполнить...

Еще бы: Швейпрому не до грубых, бумажных полупальто и вульгарных телогреек. В первую очередь нужно обслужить леди и джентльменов. Сейчас не до лесорубов. Заготавливаются щегольские шевитовые костюмчики, сорочки «Зефир» и дамские блузки с фестончиками, оборочками, напусками и бретельками.

Швейпром делает кислое лицо и заявляет что его мастерские не при-

способлены на изготовление телогреек и грубых пальто. Швейпром хочет передать выполнение заказов фабрике-школе им. Ленина и коллективу безработных. Он уж, так и быть, куда не шло, возьмет от них обратно заказанные толстовки. Пусть работают на лесозаготовитель. Но фабрика-школа и безработные, только своими силами, вряд ли во-время выполнят заказ. Не успеют.

Сам директор фабрики Швейпрома скорбно выдыхает:

— За январь, знаете, того... Не ругайтесь. Не выполним. Вот в феврале...

Ну, конечно, конечно! Старые, испытанные каноны швейпромовской деятельности. Как всегда на месяц—два позже. Может быть Швейпрому будет еще удобнее приурочить выпуск теплой одежды лесорубам к майскому выпуску пиджаков на меху и шапок с наушниками.

Заказ лесозаготовителей должен быть выполнен в срок. Необходимо уметь перестраивать производство, приспособлять его к нуждам строительства.

В сторону пестрый муслин! Побокую затейливый маркизет! К чорту шуришай лезонез! Грубую ткань, вату, крепкие нитки—на закрочный стол, под иглу швейной машины.

Большую долю заказа должен взять на себя Швейпром. Но многое сделать обязана и фабрика Ленина.

Комсомольцы фабрики-школы, за вами слово и дело! Вы должны добиться, чтобы ваша фабрика взяла часть заказа и во-время его выполнила. Во-время и хорошо! Делайте крепкую строчку на швах, больше подкладывайте ваты. Чтобы было тепло лесорубу. Чтобы не сдало полупальто в плече при взмахе.

Евг. Г.

Г. Д.

